

对月形单望相互 只羡鸳鸯不慕仙 “雪龙”号船员 投放爱情漂流瓶

今年2月14日是农历正月十五，中国元宵节与西方情人节在这一天“邂逅”。

“十里平湖霜满天，寸寸青丝愁华年。对月形单望相互，只羡鸳鸯不慕仙。”贴在“雪龙”号BBS上的这首诗，引起长年奔波在地球南北两极的“雪龙”号船员的共鸣。

11日，“雪龙”号上10位船员身穿白色礼服，在浩瀚无垠的南极半岛海域投放了“爱情漂流瓶”，以表达他们对妻子的爱恋、思念与祝福。

这些队员多年来都因投身国家极地事业，无法和家人共度春节和元宵，新华社记者见证了这一充满温馨又感人肺腑的一刻。



船长赵炎平：老婆你辛苦了！

刚刚在上周喜得千金的“雪龙”号第二船长赵炎平说：“分娩、坐月子是女人一生中最脆弱的重要时刻，我不能陪伴在她（妻子黄月琴）的身边，不能在第一时间见到我们的小宝贝，是人生的遗憾。”在漂流瓶里，赵炎平写下了心声：老婆你辛苦了，我永远爱你！

政委王硕仁：盼望能过个团圆年

逢年过节，是家家户户喜庆团圆的日子。“我们一家人什么时候能过个团圆年？”这是“雪龙”号政委王硕仁妻子尤莉萍最大的期盼。已执行过15次南极、4次北极科考任务的王硕仁，长年顾不上家，只能靠尤莉萍挑起抚养一对双胞胎儿子的重任。

“雪龙”号船员对国家极地事业的奉献，离不开船员家属们的付出和支持。多年来，不能给他们一个完整的家，我们从心底感到很亏欠。”王硕仁说，“许多船员家里过年过节的日子都改了，我们什么时候回家，家里就什么时候过年过节。”

工程师袁东方：老婆让我很感动

结婚3年来，“雪龙”号系统工程师袁东方没有时间到丈母娘家拜年，妻子刘彦莉即使丈夫不在身边，也非常孝顺地陪婆婆过年，这让袁东方非常感动，更爱妻子。即使远在南极，每年妻子生日袁东方都会委托朋友订一束鲜花送去。

二副肖志民：最牵挂的就是老婆

去年11月，“雪龙”号二副肖志民新婚燕尔，还来不及度蜜月，婚房都没有装修好，就匆匆离别娇妻芦瑶来到了南极，这让他感到非常歉疚。“我们都是从外地到上海工作，父母不在身边，她一个弱女子在大城市里立足非常不容易。这一路上，我最牵挂的就是老婆。”肖志民说。

二管轮陈晓东：风雪南极，我在想你！

“风雪南极，有颗火热的心在想你，老婆我爱你！”这是“雪龙”号二管轮陈晓东写给妻子张晓凤的真情告白。去年，陈晓东离开9个月大的儿子随“雪龙”号来到南极，航行途中得知做护士的妻子要上夜班，而岳母因故必须回河南老家，儿子实在没有人照顾，非常焦虑。

中国极地研究中心领导得知后，找各方协调，帮忙解决了他的后顾之忧。“虽然雪龙号上的工资远远不如商业的远洋船，但这里充满了浓浓的人情味，我的妻子也很支持我留在这里。”陈晓东说。

三副李铭剑：对未来充满信心

刚刚步入婚姻殿堂的“雪龙”号三副李铭剑与妻子张欣欣是大学校友，情深意厚。为了爱情，文静娴雅的妻子留在了上海，在这座生活成本很高的城市里与李铭剑一起打拼。两人贷款买了房子，目前每个月还房贷压力很大。但对未来，李铭剑充满信心，他在漂流瓶里写道：亲爱的，让我们两人齐心协力，就一定能实现美好的生活！

三副张旭德：在南极收获爱情

即将步入婚姻殿堂的“雪龙”号三副张旭德的爱情故事则是船上的一段佳话。在中国第29次南极科学考察中，来自中国科技大学的女队员邢洁登上了“雪龙”号。张旭德与这位踏实、能干、聪明的姑娘一见如故，两人有说不完的话。在考察圆满结束的时候，张旭德也收获了美好的爱情。

“在雪龙船上，我们两人经常一起在晚上吹着海风，看夜空中的星星，一起看绚丽的极光，许下爱情诺言，憧憬美好未来，甚至梦想着今后能到南极来拍婚纱照。”张旭德说：“我在纯净的南极收获的这份纯洁爱情，如果一定要加上一个期限，我愿爱她一万年！”

据新华社

浙江大学远程教育2014年春季招生

名校优质教学资源 网络学习自主灵活 毕业证书教育部电子注册 国家承认学历

招生层次：高起专、专升本、第二本科。

招生专业：护理、药学、会计、工商管理、建筑工程管理、公共事业管理、人力资源管理、金融学、法学、学前教育、计算机科学与技术、土木工程（工程管理）、电气工程及其自动化、英语（经贸英语）、汉语言文学、电子商务、信息管理与信息系统等20多个专业。

学习形式：课件+教材自主学习，配有网上答疑、讨论和作业，期末到学习中心参加课程考试。适合各类在职人员进修学习。网络学习，本地支持。

入学方式：参加浙江大学自行组织的入学考试，择优录取；符合条件者免试入学。

宁波地区学习中心电话

宁波电大学习中心: 87201035
 宁波学习中心: 27830859
 奉化学习中心: 88930803
 宁海学习中心: 65206392
 余姚学习中心: 62703755
 象山学习中心: 65766093
 宁波医学学习中心: 87035557
 慈溪学习中心（含医学）: 63046006

新大远程教育学院：(0571) 87951746 网址：www.scezju.com
南教广字第[2014]0208号

图①：“雪龙”号上的船员们向大海投放“爱情漂流瓶”。

图②：“雪龙”号二副肖志民手捧“爱情漂流瓶”。

新华社发